

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся.

№ 41 (508)

пятница, 23 мая 1952 г.

Цена 15 коп.

Шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное завершение сплавных работ, за то, чтобы во-время дать стройкам коммунизма строительный материал—задача дирекций и партийных организаций леспромхозов и шпалозавода!

Успешно завершить молевой сплав

Объем сплавных работ в нынешнем году по сравнению с прошлым годом в леспромхозах Прибайкальского района значительно увеличен. На берегах реки Итандинского бассейна и Турки находится несколько сот тысяч кубометров леса, который должен быть своевременно доставлен к местам потребления. Отсюда ясно, что лесосплав—задача огромного значения, пренебрегать которой значат нанести ущерб интересам государства.

Особенность рек Прибайкалья состоит в том, что высокий горизонт воды, особенно реки Итанцы и ее притоков держится недолго. Все эти обстоятельства должны были учесть лесники Прибайкалья. Но ход сплавных работ в Итандинском леспромхозе идет крайне плохо. Основой причиной неудовлетворительного хода сплавных работ является то, что дирекция Итандинского леспромхоза безответственно относится к проведению этой важной кампании. Одним из серьезных недостатков в организации сплавных работ—это отсутствие четко продуманной организации труда на сплавных участках. Вся организация работы по сплаву леса по существу отдана на откуп начальнику сплава тов. Веселову, который, нужно сказать, проваливает на глазах эту работу, а директор леспромхоза тов. Вставский и главный инженер тов. Лотоцкий, видя такое положение дел, не принимают оперативных мер к устранению этих недостатков, не осуществляют оперативного руководства ходом сплава. В верховьях реки Итанцы и Инцаган находится около 60 тысяч кубометров древесины. Высокий уровень воды в реке Инцаган держится всего лишь пять—шесть дней. Это обстоятельство должно было заставить дирекцию по-серьезному заняться этим участком.

Но однако, со стороны дирекции должных мер к организации сплава на участке Инцаган не принято. Сплавщики ввиду отсутствия жилья вынуждены ходить на работу на

расстояние 6—8 км., на месте работы не организованы питательные рабочие и торговля необходимыми и продовольственными товарами. Хуже того, что до сего времени не организована работа по пропуску леса через плотину Зырянской ГЭС.

Партийная и профсоюзная организации и заместитель директора по политчасти тов. Афанасьев не развернули действенного социалистического соревнования и массово-политической работы среди сплавщиков по мобилизации их на успешное завершение сплава.

Селенгинский шпалозавод—потребитель Итандинского леспромхоза еще полностью не подготовился к приему древесины. До сего времени не введен в действие второй транспортер и не установлены сооружения для задержки леса. Шпалозавод не имеет потребного количества лебедок и до сего времени еще нет магистрального кабеля, который должен давать энергию для выгрузочных механизмов.

Задача дирекций леспромхозов состоит в том, чтобы в кратчайший срок устранить недостатки в организации сплавных работ, четко организовать труд каждого сплавщика, навести порядок и дисциплину на каждом сплавном участке.

Партийные и профсоюзные организации леспромхозов и шпалозавода должны совместно с руководителями предприятий шире развернуть социалистическое соревнование между коллективами сплавных участков, создать необходимые бытовые условия для рабочих, усилить контроль за работами ОРСов, обеспечить культурный отдых сплавщиков.

Только на основе улучшения организации труда, массово-политической работы можно добиться решительного перелома в ходе сплава и успешно закончить молевой сплав в конце мая, начале июня.

Все силы предприятий лесной промышленности на успешное завершение молевого сплава!

Ворота Цымлянского моря

Высоко над морем поднялись башни самого крупного на Волго-Дне четырнадцатого шлюза. Во всех его этажах кипит напряженная работа. В эти дни стройку обслуживает свыше 360 мощных самосвалов и бортовых автомашин, около 20 экскаваторов, скреперов, бульдозеров и много других строительных механизмов.

Закончена разборка перемычки, прорезавшей соединитель-

ный канал от 14-го шлюза вниз к 15-му.

Теперь на всем протяжении соединительного канала до 15-го шлюза открыт путь воде.

Подходит к концу сооружение последнего на Волго-Донском канале 15-го шлюза.

Скоро со всех сооружений строители снимут леса, и ворота Цымлянского моря предстанут перед кораблями, идущими с Волги на Дон. (ТАСС).

За выполнение обязательств

Слаженно работают на весеннем севе члены сельхозартели имени Ворошилова. По состоянию на 20 мая они посеяли 360 га яровых культур.

Хороших показателей добились на весеннем севе сельщик Кузнецов Федор, пахари Кузнецова Парлина, Спирины Мария и Анна, Хмелева Елизавета, Голубева Лидия, Воробина Елизавета. Они с самого начала сева, набрав высокие темпы, не снижают их и сейчас. Нормы выработки выполняют, как правило, на 120—125 проц. при хорошем качестве работ.

Наряду с успешным ходом сева, колхоз имени Ворошилова проводит и другие работы. Лошадьми поднято 19 гектаров паров. На днях приступят к паровспашке и тракторы.

Забывая о создании прочной кормовой базы, члены колхоза очистили от камней и мусора 340 га лугов и 138 гектаров полей. Члены артели принимают все меры к тому, чтобы успешно выполнить обязательства, принятые в ответ на призыв кабанских колхозников.

А. Седунова.

Слова подкрепляют делами

Рыболовецкая артель имени Калинина позже сельскохозяйственных артелей приступила к весенне-полевым работам. На полях долгое время лежал снег. Но, как только стало возможно, члены артели немедленно приступили к работе.

С раннего утра до позднего вечера трудятся колхозники на полях. Они напрягают все силы, чтобы в лучшие сроки закончить сев яровых. Особенно хорошо работают пахари Молчанова В. Н., Патракина С. Х., Чернецкая Е. М., Бо-

родина Ф., сельщики Бурмакин А. А., Чернецкий Е. П. и молодой пахарь Паша Молчанов. Качество работы у них хорошее.

Члены рыболовецкой артели имени Калинина полны решимости успешно завершить полевые работы—заложить основу для получения высокого урожая и сдержать слово, данное в обязательствах в ответ на призыв кабанских колхозников.

А. Карчевский.

К посадке картофеля

Завершив сев зерновых культур, бригада №7, руководимая тов. Левентуевым одной из первых в колхозе имени Сталина, приступила к посадке картофеля. По состоянию на 20 мая эта бригада посадила уже 10 га картофеля.

22 мая к посадке картофеля приступают все полеводческие бригады и шурьгинские звенья.

Сводка

О ходе сева яровых культур в колхозах аймака на 20 мая 1952 г. (в проц. к плану).

Заним. место	Колхозы	посеяно
1	«Заветы Ильича»	84,3
2	им. Ворошилова	80,3
3	им. Молотова	77,7
4	им. Сталина	75,7
5	«Путь к коммунизму»	73,1
6	«Красная заря»	71,8
7	им. Хрущева	60,8
8	им. Орджоникидзе	58,1
9	им. Чкалова	58,3
10	«Свободный путь»	48,5
11	«7 съезд Советов»	48,2
12	им. Ленина	38,8
13	им. Калинина	37,2
14	им. Сталина, Горьковского с/с	34,7

Не повышают продуктивность животноводства

Наступили теплые весенние дни. Поля и дуга покрываются зеленым ковром. Перепадание небольших дождей оказывает положительное влияние на растения. Это радует тружеников полей и животноводов.

Труженики полей с напряжением работают на завершающем этапе весеннего сева, стремятся, чтобы не упустить времени, во влажную почву посеять и ожидать хороших плодов своего труда. Животноводы радуются, что дружное прорастание зелени положительно будет действовать на повышение продуктивности животных. Но животноводы еще не удовлетворены тем, что имеется зелень. Они требуют, чтобы продуктивному скоту—коровам давать побольше дополнительных кормов: сена, соломы, концентратов. Так ставят вопрос доярки колхоза имени Сталина т.т. Вороникова и Руднева. Они первыми в этом колхозе поставили коров на раздой.

Результаты раздоя налицо. Если до раздоя коровы давали по 3-5 литров, то при раздое стали давать до 9 литров молока. Но как говорит пословица: «Молоко у коровы на языке».—это знает правление колхоза и его и.о. председателя тов. Баладин, знает, но мер никаких не принимает. Он остается глух к просьбе жи-

вотноводов, когда они просят, чтобы подвели для коров фуража.

—Что вы, доярки, просите фураж,—заявляет тов. Баладин,—смотрите как зеленеют поля и дуга—вот и кормите зеленью. Так отвечают и другие члены правления и бригадиры полеводческих бригад. У нас посевная, говорят они, а у вас, что...

Спору нет, посевная кампания—это серьезная работа, требует напряжения, но животноводство забывать нельзя о нем надо заботиться в любой период года, если мы думаем от него получать доход, как этого требует от нас правительство и партия.

В результате безответственного отношения к повышению продуктивности животноводства со стороны правления колхоза, коровы, поставленные на раздой, снова снизили продуктивность и сейчас этим коровам не дают дополнительных кормов из-за того, что не подвозится фураж.

Хуже того, на ферме долгое время нет заведующего и не известно, когда его поставят, доярки ирпредставлены самим себе. Правление колхоза не проявляет заботы о животноводах. У многих доярок плохая обувь. Правление обещало купить обувь, но до сих пор обеща-

ния остаются обещаниями. С животноводами редко проводится массово-политическая работа. Партийная организация, так же, как и правление колхоза, мало проявляет заботы о животноводах.

В колхозе имени Сталина есть все возможности резко повысить продуктивность животных. Корм есть, люди желают по-настоящему работать на животноводстве, стремятся выполнить план развития животноводства и повысить продуктивность.

Дело только за правлением колхоза и партийной организацией. Они должны уделить серьезное внимание делу выполнения плана развития животноводства и повышению его продуктивности.

Надо поставить заведующего фермой, организовать среди животноводов социальное соревнование, чаще подводить итоги соревнования, организовать читки газет, проводить беседы и на основе производственного и политического подъема всех работников животноводства добиться повышения продуктивности общественного скота и безусловно выполнить план развития животноводства.

И. Качин,

зоотехник участка.

Будем работать еще лучше

На славу потрудились рыбаки и рыбацки рыболовецкой артели имени Калинина в 1 квартале текущего года. План первого квартала они выполнили на 160 процентов.

За достигнутые успехи правлением рыбколхозсоюза присуждено колхозу имени Калинина переходящее Красное знамя. Колхоз получает также

вторую Всесоюзную премию.

Получая переходящее Красное знамя и вторую Всесоюзную премию, бригады рыболовецких бригад т.т. Нюхалов и Батюк, рыбаки и рыбацки заявили, что будем работать еще лучше с тем, чтобы во втором квартале удержать это знамя.

В. Молчановский.

Упускают сроки

Медленно проходит сплав по реке Ирклик. Здесь было навоежено на берег не более 5 тысяч кубометров древесины. При хорошей организации труда этот лес можно было успешно прогнать до реки Итанцы в 3—5 дней.

Однако, начав скатку и сплав 5 мая по этой речке, сплав не закончен и 20 числа. Если такими темпами проводить сплавные работы, то молевой сплав в целом по Итанцинскому бассейну не закончить до октября, хотя в леспрохозе имеются все возможности закончить молевой сплав в начале июня.

В чем причина, почему так медленно проходит сплав? Причина в том, что плохо организован труд сплавщиков, среди них не развернуто соревнование за быстрое проведение молевого сплава. Неудовлетворительно поставлена и массово-политическая работа.

Нелучше обстоит дело и по речке Инцаган. Как та, так и другая речки маловодные. Следовательно, на реках Ирклик и Инцаган надо быстрее закончить сплав, 3—5 дней—вот лучшие сроки сплава по этим речкам и надо не упускать эти сроки. В. Коменский.

За повсеместное распространение опыта передовиков сельского хозяйства!

100 центнеров лугового сена с гектара

Мое звено входит в состав кормовой бригады. За звеном закреплен участок пропашных культур и 20 гектаров естественных сенокосов. В прошлом году мы накосили сена по 100 центнеров с гектара (первый укос—по 63 ц. и второй—по 37 центнеров). Такой высокий урожай трав получен благодаря агротехническим мероприятиям, о которых и хочу рассказать.

План агротехнических мероприятий мы составляем с помощью агронома т. Кулиной еще зимой. В плане указываем, какие, когда и кем должны быть выполнены работы. Зимой же заготавливаем местные и минеральные удобрения, необходимый инвентарь, очищаем и сортируем семена трав для подсева.

Луга нашего колхоза располагаются в пойме реки Теши. Полые воды заливают их только частично. К работе приступаем рано весной. В первую очередь очищаем луга от мусора, осевшего после разлива. Наносы в виде земляных кочек разрушаем острыми лопатами на мелкие части и свозим их в выемки для выравнивания поверхности луга. Сухие наносы сгребаем в кучи и сжигаем. Зола идет на удобрение сенокоса. Чтобы не губить траву, костры стараемся разводить на дороге. Вслед за очисткой луга срезаем муравьиные кучи и кротовые кочки. Плешины, образующиеся после среза куч, кочек и раскладки костров, а также места, на которых стояли стога, перекапываем, рыхлим и засеваем викией с овсом и многолетними травами—клевером, тимофеевкой, коостром безостым, овсяницей луговой.

Перед посевом трав вносим аммиачную селитру, суперфосфат и хлористый калий из расчета по одному центнеру

каждого вида удобрений на гектар. Семена заделываем граблями и почву слегка утрамбовываем, чтобы усилить приток влаги к семенам. К первому укосу на засеянных местах получается густой травостой вико-овсяной смеси, а ко второму хорошо развиваются многолетние травы.

В течение лета мы дважды подкармливаем травы удобрениями. В прошлом году к первой подкормке приступили 23 апреля, когда почва была еще влажной. На каждый гектар рассыпали по одному центнеру золы и аммиачной селитры и по полтора центнера хлористого калия. В начале и в конце июня провели прополку грубостебельчатых сорняков, подрезая их глубоко под корень ножами или острыми лопатами. Сенокос начали 27 июня. В это время основные виды трав уже цвели.

Сушку, уборку и стогование сена мы проводим быстро, зная, что всякая задержка ведет к потере урожая и снижению качества сена. После этого немедленно производим вторую подкормку трав—по одному центнеру калийных и азотных удобрений на гектар. Дальнейший уход за лугом заключается в удалении грубостебельчатых сорняков, по мере их отрастания.

Ко второму укосу приступаем за 2—3 недели до наступления постоянных осенних заморозков. Отаву этого укоса используем главным образом на сено, а иногда на силос.

Убедившись на опыте, что высокий урожай сена можно получать и на естественных сенокосах, мы в этом году обязались получить на площади в 25 гектаров не менее 100 центнеров сена с гектара.

А. Разбежкина.

Звеньевая колхоза „Красный строитель“, Арзамасского района, Горьковской области.

Школа готовится к учебному году

Молчановская начальная школа ведет деятельную подготовку к новому учебному году. По состоянию на 15 мая школа заготовила дрова на весь отопительный сезон будущего учебного года.

Силами родителей и общественности около здания школы

построен палисадник. Еще не успели закончить строительство палисадника, а дети уже принесли декоративных кустиков и озеленили школу. Учащиеся и сейчас любовно ухаживают за саженцами.

Сейчас в школе начаты ре-

монтные работы. Ремонтируется мебель и учебно-наглядные пособия. Можно с уверенностью сказать, что Молчановская начальная школа хорошо подготовится к новому учебному году.

К. Александров.

Международный обзор

Переговоры о перемирии в Коре

Свыше 10 месяцев длится переговоры о перемирии в Коре, начатые по инициативе постоянного представителя Советского Союза в ООН Я. А. Малика. В то время, как корейская и китайская сторона искренне стремясь к восстановлению перемирия, идет на значительные уступки, американцы выступающие от имени так называемых «воиск ООН», всячески затягивают переговоры, выдвигая неприемлемые и необоснованные предложения.

Благодаря усилиям корейской и китайской стороны к настоящему времени удалось достигнуть соглашения по большинству пунктов повестки дня переговоров. Еще не урегулированными остались вопросы о кандидатурах нейтральных стран для наблюдения над осуществлением условий перемирия, об ограничениях в отношении аэродромов и о военнопленных. Однако два первых вопроса как это признают и американцы, могут быть в результате последних предложений корейской и китайской стороны легко урегулированы.

Основные разногласия возникли по вопросу о военнопленных. Корейская и китайская сторона в полном соответствии с международными соглашениями, в частности Женевской конвенцией, предложили обменять всех военнопленных обеих сторон. И об этом вопросе корейская и китайская сторона пошла на дальнейшие уступки, согласившись в частности с тем, чтобы не репатрировались все военнопленные, постоянное местожительство которых находится на территории контролируемой пленившей их стороной.

Американцы первоначально согласились репатриировать 132 тысячи корейских и китайских военнопленных. Затем без каких-либо оснований уменьшили эту цифру до 116 тысяч, и наконец, в настоящее время настаивают репатриировать не более 70 тысяч военнопленных. Иными словами, как указывают представители корейской Народно-Демократической Республики, американцы насильственно хотят задержать более 100 тысяч военнопленных.

Грубо нарушая Женевскую конвенцию, американские представители утверждают, что остальные военнопленные не хотят репатриации. Это решительно опровергается фактами. Известно о зверских насилиях над военнопленными. Известно так же, что в последнее время на этой почве произошли волнения в американских лагерях военнопленных, которые были

подавлены жестокостью.

Становится ясным, что американская сторона одна несет ответственность за то, что до сих пор не достигнуто соглашение в вопросе о военнопленных.

Чем объясняется то, что Соединенные Штаты систематически саботируют и затягивают переговоры? Ответ на это можно найти, в частности, в американской печати.

Она пишет, что агрессия в Коре окончилась полным провалом и не имеет никаких перспектив в будущем. Заокеанские агрессоры вызвали волнения мирового общественного мнения. В Соединенных Штатах растет движение за прекращение корейской войны.

Вынужденное считаться с волей народа в том числе и американского, правительство США хочет прикрыть свое нежелание разрешить корейский вопрос мирным путем разговорами о стремлении добиться перемирия в Коре. Известно, что правящая демократическая партия намерена использовать переговоры в качестве своего козыря во время предстоящих в ноябре выборах президента и конгресса США.

Американские монополисты, нажившие колоссальные прибыли на гонке вооружений, опасаются, что перемирие в Коре приведет к снижению производства вооружения и, следовательно, к снижению их доходов. Американская военщина опасается сокращения военных приготвлений и ослабления международного напряжения. Так в интересах кучки империалистов затягиваются переговоры в Коре.

Весь ход корейских переговоров убедительно показывает, кто действительно стремится к урегулированию и миру, а кто разговорами о нем старается замаскировать свои агрессивные замыслы.

Укрепление экономической мощи народной Болгарии

Проведенная на днях в Болгарии денежная реформа, отмена карточной системы и снижение розничных цен—новая крупная победа стран народной демократии, идущих по пути к социализму. Эти мероприятия, осуществленные болгарским правительством и коммунистической партией, являются, прежде всего, ярким свидетельством укрепления экономической мощи народной республики Болгарии.

Общий объем промышленного производства за истекший 1951 год в этой стране вырос на 19 процентов. Опубликованные недавно итоги выполнения народнохозяйственного плана за первый квартал 1952 года

отражают дальнейший неуклонный подъем народного хозяйства. Быстро растет выпуск товаров широкого потребления.

Денежная реформа, отмена карточной системы и снижение розничных цен, представляют собой новый крупный шаг в развитии экономики Болгарии. Особую роль играет в этом отношении установление курса болгарской денежной единицы—лева на базе самой устойчивой валюты в мире—советского рубля. Денежная реформа, как подчеркивается в постановлении, «означает отрыв нашей национальной валюты от доллара, который как и валюта всех капиталистических стран подвержен кризису и постоянно обесценивается». Она укрепляет курс болгарского лева, значительно повышает его покупательную способность.

Для всех стран лагеря социализма и демократии характерно то, что успехи в области экономического развития неизменно сопровождаются дальнейшим повышением материального благосостояния широких народных масс. Отмена карточной системы, снижение розничных цен свидетельствуют о постоянной заботе народного правительства и болгарской коммунистической партии о трудящихся. Достаточно указать, что в 1951 году в Болгарии было произведено хлопчатобумажных тканей почти в 3 раза, шерстяных тканей в 2 раза, сахара в 3 раза, мыла в 2 раза больше, чем в 1939 году. В результате денежной реформы, отмены карточной системы и снижения розничных цен трудящиеся Болгарии выиграют в общей сложности 920 миллионов левов в новой валюте.

В те дни, когда в Болгарии была отменена карточная система и произведено снижение цен, секретариат ООН опубликовал очередной доклад о международном экономическом положении. Приведенные в докладе цифры показывают, что в капиталистическом мире сократилось производство товаров широкого потребления, еще более снизилась покупательная способность населения. До сих пор в Англии и других капиталистических странах существует карточная система, причем, нормы выдачи продуктов постоянно сокращаются.

Неуклонный рост экономической мощи Болгарии, благосостояния населения еще раз подтверждают, что избранный болгарским народом путь социализма и демократии, путь дружбы с Советским Союзом является единственно правильным путем.

С. Иванов.

Ответ редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.